

УДК 32
ББК-66
Т-860

Турабоева Дилобар Хасановна
преподаватель кафедры философии
Худжандский государственный университет
имени академика Б.Гафурова

Халилова Зарина Каҳрамоновна
преподаватель кафедры философии
Худжандский государственный университет
имени академик Б.Гафурова

ПОСЛАНИЕ ЛИДЕРА НАЦИИ – ПУТЕВОДИТЕЛЬ В СЧАСТЛИВОЕ БУДУЩЕЕ **ADDRESSES FROM THE LEADER OF THE NATION: A GUIDE TO A HAPPY FUTURE**

Аннотация. Статья посвящена вкладу Основателя мира и национального единства – Лидера нации Президента Республики Таджикистан, уважаемого Эмомали Рахмона в сфере образования, политики, экономики, социально-культурные, в целом индивидуальных аспектов жизни страны, во благо процветания Таджикистана.

Abstract. The article is dedicated to the contribution of the Founder of Peace and National Unity – Leader of the nation, President of the Republic of Tajikistan, the respected Emomali Rahmon in the fields of education, politics, economics, socio-cultural, and, in general, individual aspects of the country's life, for the benefit of the prosperity of Tajikistan.

Ключевые слова: Послание, Лидер нации, общества, образование, культура, нация.

Keywords: Addresses, Leader of the nation, society, education, culture, nation.

Послание Основателя мира и национального единства – Лидера нации Президента Республики Таджикистан, уважаемого Эмомали Рахмона – является документом, направляющий наше общество к лучшему будущему. В своем Послании Лидер нации учитывает все стороны жизни таджикского общества для ее процветания. Если мы обратим внимание на содержание его Если мы обратим внимание на содержание Посланий, то поймем, что в них обозначены задачи для каждой сферы жизни общества и важнейшие направления деятельности отраслей на ближайшую перспективу.

В Послании этого года затронуто множество важных и приоритетных вопросов, таких как дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства, обеспечение продовольственной безопасности страны, создание новых рабочих мест, поддержка предпринимательства, науки и образования, здравоохранения и культуры, занятость и социальная защита населения, защита национальных интересов, сохранение свободы и независимости страны, повышению культуры общества, возрождению народных промыслов, развитию искусства, музыки и театра, а также объявлению 2025–2030 годов «Годами развития цифровой экономики и инноваций». Следует почеркнуть, что в настоящее время наша страна находится на новом этапе своего развития, добиваясь значительных успехов за счет реализации экономических и социальных стратегий и программ.

Правительство Республики Таджикистан всегда направляло свою деятельность на достижение целей Национальной стратегии развития и стремится создать хорошие и достойные социально-экономические условия для всех граждан. В этом направлении, для достижения высоких результатов и устранения недостатков, Глава государства также высказал своё мнение в своём Послании. В этом направлении нам необходимо обеспечить, прежде всего, национальную



безопасность и устойчивое экономическое развитие, а также дальнейшее повышение уровня и качества жизни народа на основе реализации наших национальных целей [2]. Потому что наш народ, как и народы других цивилизованных стран, имеет моральное право на достойную жизнь. Это высшая цель политики государства и Правительства Республики Таджикистана, отметил Лидер нации Эмомали Рахмон в своём Послании.

«В результате реализации конкретных мер денежные доходы населения увеличились с 48 млрд сомони в 2019 году до 147 млрд сомони в 2024г. то есть этот показатель увеличился в 3 раза, средняя заработная плата увеличилась более чем в 1,8 раза, а средний размер пенсии увеличился в 1,5 раза. Исключительно на основании предложения прошлогоднего послания с начала 2024г. на 40% увеличены должностные оклады военнослужащих, рядового и руководящего состава органов внутренних дел, прокуратуры и других правоохранительных органов» [1,2]. Также с июля на 40 процентов увеличены заработные платы госслужащих, работников бюджетных организаций и учреждений, стипендии, а также на 30 процентов пенсии, что является ежегодной заботой Лидера нации. Социальная защита населения занимает особое место в государственной политике Таджикистана, и ежегодно увеличивается финансирование из государственного бюджета для поддержки социальных сфер и повышения уровня и качества жизни народа. В этом контексте Правительство страны постоянно реализует необходимые меры по созданию новых рабочих мест, повышению заработной платы, пенсий и стипендий, а также росту доходов населения.

В целях дальнейшего повышения благосостояния народа, страны и усиления социальной защиты населения с 1 сентября 2025 г. на 30% увеличены должностной оклад работников дошкольных и средних образовательных учреждений в сфере образования, должностной оклад работников иных учреждений образования, науки, культуры, спорта, на 20% увеличены размеры стипендий работникам здравоохранения, учреждений социальной защиты, органов государственной власти и управления, других бюджетных учреждений, а также на 20% увеличены должностные оклады действующих сотрудников правоохранительных органов, военнослужащих и других работников этих органов [2].

В Послании Лидер нации также обратил внимание общественности, прежде всего, на сферу школы и образования. Благодаря образовательно-ориентированной политике Главы государства, за годы независимости сфера образования достигла значительных успехов. В следующем Послании больше внимания уделено уровню и качеству образования. Стоит отметить, что за годы независимости в стране построено 3670 новых учреждений среднего образования, 262 дошкольных учреждения, 35 учреждений высшего профессионального образования.

Если в 1991 году в Таджикистане функционировало 3229 общеобразовательных учреждений с контингентом учащихся 1,3 млн. человек, то сегодня их 4037, в том числе 170 лицеев и гимназий, то есть образовательных учреждений нового типа. Сегодня же в стране функционируют 65 профессионально – технических лицеев (учреждений начального профессионального образования) с контингентом 23,5тыс. учащихся и краткосрочных курсов профессиональной подготовки с контингентом 12тыс. учащихся, а также 88 средних профессиональных учебных заведений – колледжей с контингентом 106 тыс. учащихся [1,2].

Кроме того, министерствам образования и науки, экономического развития и торговли, Национальной академии наук, Высшей аттестационной комиссии, отраслевым академиям и другим профильным структурам предписано в двухмесячный срок доработать «Государственную программу подготовки научных кадров высшей квалификации на 2021–2030 годы» и представить ее в Правительство страны.

В своем очередном Послании Основатель мира и национального единства – Лидер нации Президента Республики Таджикистан,уважаемый Эмомали Рахмон отметил важность повышения статуса женщин в обществе и поддержки их позиций в реализации социальной



политики государства. За период независимости в этом направлении был реализован ряд государственных программ и стратегий, создавших широкие возможности для деятельности женщин. В своем Послании Основатель мира и национального единства – Лидер нации Президента Республики Таджикистан, уважаемый Эмомали Рахмон подчеркнул, что за последние годы значительно возросло число женщин в двух социальных секторах – образовании и здравоохранении [2].

В нашей культуре почёт и уважение к женщинам и матерям всегда занимали особое место. Однако следует отметить, что в годы независимости статус и значение женщин, их роль в построении современного государства и развитии общества значительно возросли. В настоящее время в стране 25% государственных служащих, 73% работников образования, 71% работников здравоохранения, 47% деятелей культуры, 37% ученых и 30% предпринимателей это женщины, что сегодня в стране более 110 тысяч женщин занимаются предпринимательской деятельностью. За годы независимости более 280 тысяч девушек окончили высшие учебные заведения, то есть получили высшее образование [2].

С момента введения Президентской квоты, то есть за последние 28 лет, 11600 девушек окончили высшие учебные заведения по Президентской квоте. Кроме того, более 35000 девушек и женщин окончили высшие учебные заведения за рубежом и получили образование [2].

Мы полностью уверены в ответственном характере таджикских женщин и девочек как великой силы общества, и мы будем продолжать оказывать им всестороннюю поддержку. Мы верим, что наши дорогие женщины, матери и дочери и впредь будут вносить свой ценный вклад в воспитание здоровых поколений, укрепление мира и стабильности в обществе, прогресс государства и процветание Родины.

В своем следующем Послании Эмомали Рахмон проанализировал и обсудил все аспекты жизни таджикского общества в период государственной независимости. В частности, Президент страны подчеркнул, что в современном мире постоянно возрастают интенсивность, опасность и глобальные угрозы терроризма и экстремизма. В этом контексте правоохранительным органам и военным структурам поручено усилить борьбу с терроризмом и экстремизмом посредством усиления политической бдительности и разведывательной работы, повышения профессиональных знаний и навыков, а также использования современных форм и методов. Лидер нации подчеркнул, что стабильное развитие государства и общества основывается, прежде всего, на обеспечении безопасности, верховенства закона, прав и свобод человека и гражданина, укреплении общественного порядка. В этой связи от всех сотрудников правоохранительных органов требуется принятие серьезных мер по обеспечению общественного порядка, стабильности в обществе, предупреждению и своевременному раскрытию преступлений, выявлению и устранению причин и факторов, способствовавших их совершению [2,3].

В заключение следует отметить, что все Послания Основателя мира и национального единства – Лидера нации Президента Республики Таджикистан, уважаемого Эмомали Рахмона свидетельствуют о дальнейшем развитии сегодняшнего общества в нашей стране, что, по сути, сегодня Таджикистан признан на международном уровне как развивающаяся и передовая страна, что является для нас предметом гордости и почета.

Список литературы:

1. Послание Основателя мира и национального единства – Лидера нации, Президента Республики Таджикистана, уважаемого Эмомали Рахмона в Маджлиси Оли Республики Таджикистан от 28.12.2020 г.
2. Эмомали Рахмон, «Послание Президента Республики Таджикистан в Маджлиси Оли Республики Таджикистан» от 28.12.2024 г., Душанбе.
3. Эмомали Рахмон, «Таджики в зеркале истории. Книга первая. От арийцев до Саманидов», 2002.

